

小金門夜爆 陸漁民衝突

台海巡隊指大陸漁船過界 對峙5小時6人傷

香港文匯報訊 台媒報道，台灣金門地區昨凌晨發生大陸漁船與台灣執法人員衝突事件。1艘懷疑越界到小金門海域作業的大陸漁船，拒絕台灣海巡隊人員登船臨檢，雙方爆發衝突，共造成6人受傷。隨後28艘大陸漁船衝進漁港「要人」，雙方對峙5個小時才和平落幕。

這次海巡隊與大陸漁民衝突，發生在凌晨1時30分左右，海巡官員指1艘大陸廈門漁船越界到小金門作業，金門海巡隊巡艇前往取締，海巡隊員登船臨檢時，遭到船上漁民以竹竿、石頭抗拒。

報道指，海巡隊員以警棍進行防衛，雙方發生肢體衝突，船上3名廈門漁民頭部、手臂等受傷，2名海巡隊員也被石頭砸傷頭部、肋骨，海巡隊將大陸人船押回小金門羅厝漁港，並將受傷漁民、隊員送往署立金門醫院烈嶼分院包紮。

事發時，大陸漁民以無線電呼叫同伴支援，台灣海巡隊也通報金門海岸巡防總隊出動2艘多功能艇支援，其中1艘趕到現場的廈門漁船，1名漁民因視線不明被漁網鉤倒腿部受傷，也被海巡隊送醫。

28陸漁船中途聲援

在大陸漁船相互以無線電呼叫下，有28艘大陸漁船載着80多名漁民衝進羅厝漁港「要人」，與金門海巡隊、岸巡總隊80多名隊員在羅厝漁港對峙。

據報道，凌晨2時許，進入小金門羅厝漁港聲援大陸漁民的大陸漁船，與台灣海巡對峙長達5小時。



大陸漁船與台執法單位在小金門發生衝突，雙方對峙5個多小時後和平落幕。

中央社

目前，3名漁民已出院，並接受調查。受傷較嚴重的1名漁民，送往大金門署立金門醫院治療，傷勢應無大礙。

金門海巡隊由副隊長蘇勝欽在岸邊與大陸漁民對話，舒緩大陸漁民情緒，直到上午7時左右，大陸漁船才撤離羅厝漁港，結束緊張對峙。

陳雲林：陸對台經濟政策 建基九二共識



陳雲林(右)會見台企聯會時重申，大陸對台經濟政策前提是九二共識。

香港文匯報訊 台媒報道，海峽兩岸關係協會(海協會)會長陳雲林13日會見台商會長代表時指出，大陸對台灣採取的經濟政策有一政治前提，「如果有一天反對台獨沒了，『九二共識』沒了，可能一切都要重新考慮。」

陳雲林強調，兩岸和平發展不是憑空而來，胡錦濤總書記在2008年底的談話，就已表明兩岸應堅持反對台獨、「九二共識」的基礎；如沒有堅持這一政治基礎，就沒有今天的局面，大家要深知問題的嚴重性。

陸委會對此表示，兩岸制度化協商建構的運作機制與累積的成果，是奠定兩岸關係發展更紮實、更堅固的基石，兩岸應該格外珍惜，共同維護這些得來不易的成果。

據台灣傳媒報道，陳雲林話鋒一轉，顯然針對民進黨主席蔡英文最近曾提及「只要民進黨執政，會延續前朝大陸政策」的說法作出回應，表示「這不是說一說，只要將來執政後就會延續過去的政策，不是那麼簡單的說一說就

可以的。」陳雲林明言，如果有一天「反對台獨」沒了，「九二共識」也沒了，那麼可能「一切都要重新考慮」。

藍營解讀：向綠營示意

有關陳雲林提及「反台獨、九二共識」，國民黨大陸事務部主任張榮恭則分析，近期綠營縣市長陸續赴大陸參訪，似乎沒有九二共識也可以進行互動，但陳雲林將兩岸互動基礎拉回九二共識，明確界定參訪與政黨對話之間，兩者仍有明顯差別。

張榮恭指出，島內最近陷入九二共識爭議，民進黨認定沒有九二共識，陳雲林此時拋出大陸對台灣採取經濟政策有政治前提，就是要讓民進黨了解，九二共識才是兩岸的基石，沒有九二共識，兩岸不可能有交流。倘若抽離九二共識，兩岸至今簽署的多項協議，就可能崩解，這是大陸傳達的清楚又明確的訊息，也是針對綠營有意啟動兩岸交流的「政策說明」。

台欲徵奢侈稅 鎖定私人飛機遊艇

據中新網14日電 據台灣《經濟日報》報道，台「財政部」課徵「奢侈稅」範圍初步出爐，將鎖定金字塔頂端的消費，鎖定高價精品、汽車、私人飛機或遊艇，以及「一年內轉手的不動產」。最快在「立法院」新會期報請審議，但開徵時間要看立法進度。

有官員強調，目前奢侈稅的範圍、稅率都還在研擬中，「財政部」會在聽取外界意見後，訂出一個合理的規定，預估只會對金字塔頂端前5%的家庭產生影響，絕大多數民眾不用擔心被課到稅，少數高價精品、頂級服務才會被課到奢侈稅。「財政部」估計，一旦順利開徵「奢侈稅」，每年約可為公庫新增20億元(新台幣，下同)稅收。

至於私人飛機或遊艇，官員則說，像是鴻海集團郭台銘、旺旺集團蔡衍明擁有的飛機，都是登記在公司名下，「根本不可能被課到奢侈稅」。

此外，針對外傳奢侈稅將於3月開徵，但「財政部」高層13日否認，強調案子根本還沒定案，「連『財政部』的門都還沒送出去」，不可能3月開徵。

菲國人質案為鑒 台反恐特種部隊操演

據中通社14日電 過去一直保持高度機密的台灣憲兵「夜鷹」特勤隊，在15日的憲兵司令部營區開放活動裡，首度展示「反劫車」課目。特勤隊員汲取去年菲律賓人質事件反劫車失敗的經驗和教訓，以創新戰術制伏歹徒搶救人質，圓滿完成任務。

台灣憲兵「夜鷹」特勤隊是島內唯一一支專職反恐的特種部隊，過去一直保持高度機密，只在2007年防務表演等少數特定場合裡，曾經展示過射擊、格鬥、擊破等基本戰鬥技巧。在今年的第一場軍方營區開放活動中，「夜鷹」將展示嶄新的反恐課目，就是「反劫車」。狀況假設暴徒劫持大巴土要求贖金，並且殺害人質，憲兵特勤隊員假冒交付贖金人員，騙取暴徒信任，趁打開車門的時候，用狙擊手擊殺暴徒，再進行攻堅行動，順利制伏歹徒，救出人質。

台胞赴陸尋親 粵警助團圓

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報道)一彎淺淺的海峽，隔不斷數十年的骨肉親情。不久前，57歲的台胞張先生經過廣東茂名警方的牽線搭橋，終於找到了居住在大陸的3位親姐姐。分割多年的骨肉今朝得以千里相會，禁不住老淚縱橫。

據台胞張寶華先生介紹，其父張江海，原籍茂名高州，1937年7月從廣州中山大學畢業後參加國民革命軍，投身抗日戰爭。1949年，其父到了台灣，獲少將軍銜，曾任台灣「國防部」總政治作戰部行政處處長，後在台灣清華大學任教，直至1997年去世。其父在世時，念念不忘茂名高州的親人。1986年，其父通過多方努力，曾在香港約見在大陸的三位女兒，但其父終生未能實現回故土看一眼的願望。

有限線索搜尋 不負所望

2010年6月底，張寶華隨經貿團到茂名參觀考察，並藉機尋找失散多年的3位姐姐。張寶華先生所能提供的資料十分有限。接到協助尋人的指令後，高州警方多次到頓梭八角山村委會上連塘村，查閱舊檔案、尋訪老村民。

功夫不負有心人，經過多番查詢，6月30日下午，民警



張先生對警方的努力表示感謝。

轉轉找到了張寶華先生的堂兄，並通過他聯繫到了張氏三姐妹。經過進一步對確證，2010年7月7日，張寶華先生在茂名110民警的陪同下，驅車來到三姐位於茂名市區的家中。當天晚上，一家人在高州的飯館裡團圓聚餐。

孫穗芳抵台 為孫中山銅像揭幕

香港文匯報訊 台媒報道，孫中山孫女孫穗芬在元旦發生重大車禍，她的姊姊孫穗芳，13日傍晚抵台，要幫100座孫中山銅像揭幕，還要探望車禍重傷的妹妹，再到陽明山祭拜父親的墳墓。

孫穗芳：「這次我是捐贈了6個我祖父的銅像給各個大學，所以來參加揭幕典禮，另外，我父親的墳是在陽明山，我每次來台北，我要上山，然後再來是去醫院看我的穗芬妹妹。」

孫穗芳說，她和妹妹已經25年沒有見面了，15日會到醫院探望她的傷勢，但孫穗芳13日傍晚抵達桃園機場，主要是為了替她所捐贈給世界各地的100座孫中山銅像揭幕，其中有6座銅像在台灣。

因為父親孫科的墓地就設在陽明山，孫穗芳說，她會去祭拜父親，預計在台灣停留到23日，還會參訪故宮和花博，以及跟馬英九見面。



孫中山孫女孫穗芳(第2排中，穿紅衣者)贈送屏東科技大學1座孫中山銅像並出席揭幕儀式。

閩促台放回並治療漁民

香港文匯報訊 據中新社報道，有關是次小金門的衝突，福建有關方面非常重視，14日強烈要求台灣方面對受傷漁民給予積極治療，並盡快放回被扣押的福建漁船漁民。目前，除1艘漁船4個漁民被抓扣外，其他漁民都已安全返回。

兩岸漁民在同一傳統海區作業，這是無可迴避的事實。長期以來，為了維護台海穩定的祥和氣氛，大陸對台灣漁民一向以同胞情誼相待，在沿海設立台灣漁民接待設施，為台灣漁船民提供避風、補給、供水、搶險救助等幫助。

福建希望台灣有關方面正視福建漁民在傳統海區生產作業的客觀事實；對受傷漁民給予積極治療，並盡快放回扣押的「閩同漁5150」漁船及4位漁民，共同維護台灣海峽漁業生產秩序，讓兩岸同胞和睦相處，互相幫助，為閩台漁民的正常作業提供保障。

閃嫁病危男 2天獲2千萬遺產

香港文匯報訊 台媒報道，台北市一名癌症晚期的陳姓男子在病床上與陳姓女子結婚，豈料婚後兩天病逝，陳女瞬間以配偶之姿取得近兩千萬元(新台幣，下同)的遺產繼承權。陳某子女認爲陳女惡意騙婚詐取繼承權，一狀控告。不過檢方認爲，當天戶政事務所人員親赴病房辦理結婚登記，並確認陳某真有意願結婚；雖然陳某當天下午即表示後悔，也無法證明是受陳女欺騙才結婚，詐欺罪嫌不足處分，決定不起訴。

調查指出，50歲的陳姓女子與陳某相識5年餘，去年間陳某罹患食道癌長期臥病在床。去年8月6日，陳女赴士林戶政事務所預約結婚登記，戶政事務所當天即派人前往醫院陳某病房辦理，陳女母親也在場見證。

女兒拍下錄像作證

豈料完婚當天下午，陳某便對子女表示上午與陳女完婚，但事後認爲被騙，有點趕鴨子上架的感覺，並寫下聲明書表示「雖然知道是要辦理結婚，但當時體力不佳只想快快結束」，女兒還以DV錄下父親的告白作爲證據。

就在婚後48小時內，陳某即於8月8日往生。子女認爲父親生前從未透露結婚念頭，且陳女在父親過世後不見面，還馬上委託房仲計算變賣父親遺留的一處房地，認爲陳女惡意騙婚，拿着父親留下的聲明書與DV代父控告。

陳女應訊否認詐欺，辯稱陳某母親曾催婚，她還辭去工作照顧陳某，結婚當天陳某意識清楚也很高興；戶政事務所職員也說，當天陳某曾拒絕陳女母親給的紅包，但陳女說這是母親心意陳某便收下，因此認爲陳某意識清楚，也確認陳某願意結婚。

扁入獄後夫妻首聚 珍贈牛軋糖

據中通社14日電 台灣高等法院14日下午就陳水扁家族涉及的南港案、洗錢案開庭，傳喚陳水扁以及夫人吳淑珍(見圖)。這也是陳水扁入監服刑之後，首次和吳淑珍在庭上碰頭，兩夫妻的互動成爲媒體關注焦點。



陳水扁夫妻兩人在庭上並肩而坐，完全不在意法庭程序的進行，全交給律師代爲發言；兩人不斷低頭說話，交換意見。身形變得更瘦的吳淑珍，一進法庭就關心陳水扁衣服穿得夠不夠暖，並翻動扁的夾克衣領，扁也拉下夾克拉鍊給珍看。庭訊結束後，律師要求讓兩人多一點時間交換意見，但合議庭不准，吳淑珍只能趁等待筆錄簽名時，從包包拿出牛軋糖，幫自己補充熱量，還拿給扁吃。

由於這一次的庭訊進行不到1小時就結束，吳淑珍甚至在最後向法官請求，以後只要她出庭，都請法院傳喚陳水扁出庭，讓兩夫婦能多見幾次面。

新春大年初三 北京廟會走進台灣

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)「五斗齋高蹺秧歌」、「古彩戲法」、「驢打滾」，兔年新春，台灣地區民眾將可在家門口，享受到這些具有純正「京味」的節目和美食。

記者14日從中國友好基金會獲悉，從農曆大年初三(2月5日)開始，由該基金會和台灣文化資產總管理處聯合舉辦的「老北京的記憶—2011海峽兩岸春節民俗廟會」，將為台灣同胞送上爲期十天的新年「大禮」。

據介紹，從2月5日至14日，「兩岸廟會」將在台灣台中創意文化園舉行，共分為北京民間藝術品展示、北京風箏、北京小吃、北京民俗表演及「今昔北京攝影展」五部分。屆時，台灣藝術表演團體將與北京代表團同台表演，50家台灣小吃將一同「現身」廟會。